

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 15 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

## Mai altfel, despre liberalii doljeni!

## Marian Bâcu este stabil și conștient, după AVC-ul suferit

sport / 4

# Combaterea violenței școlare, în dezbatere la Inspectoratul Școlar Județean Dolj



În ziua de 13.03.2024, Departamentul Management Instituțional din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj, coordonat de Inspector Școlar General Adjunct, prof. Irina Ștefana Broscaru,

a organizat sesiuni de formare cu managerii unităților de învățământ de nivel liceal și preșcolar pe tema "Managementul cazurilor de violență școlară, de la sesizare la închiderea cazului, mă-

surile de sprijin și sancțiunile care se pot aplica elevilor, regulile aplicabile și responsabilitățile profesorilor, directorilor, dar și ale poliției și serviciilor publice de asistență socială".

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Mai altfel, despre liberalii doljeni!

MIRCEA CANTĂR

Apropierea alegerilor locale, care se vor ține concomitent cu cele europarlamentare, la 9 iunie a.c., febrilizează deja staff-urile organizațiilor județene ale liberalilor și social-democraților, principalele forțe politice din teritoriu, deși trebuie luate în considerare, așa cum se cuvine și celelalte partide (AUR, USR) și de ce nu Asociația Macedonenilor, o interesantă entitate, cu suficientă vizibilitate în spațiul public, prin suita de manifestări de sorginte culturală, cu preponderență, organizate la intervale de timp. Ineditul primei runde de alegeri, din acest an, este cumularea de acum îndelung lustruită și faptul că la europarlamentare, pe lista de candidați se vor afla, unul după altul, social-democrații și liberalii, într-o fraternitate de nevisat, la începutul primului mandat de președinte al lui Klaus Iohannis. De văzut și cum vor proceda în campania electora-

lă, interesul comun nefiind altul decât obținerea unui număr cât mai mare de viitori eurodeputați, care în Parlamentul European se vor afilia la familiile politice tradiționale. Care la rândul lor vor vota diferit pentru viitorii președinți ai Parlamentului European și Comisiei Europene. La Congresul PPE de la București, Ursula von der Leyen, oferta popularilor europeni, care își dorește un nou mandat de președinte al Comisiei Europene, n-a fost deloc votată în delir, cum poate se aștepta, deși n-a avut... contracandidat, un semnal neliniștilor în perspectiva marelui „baraj”. Tăcuți, ca să nu spunem amuțiți, liberalii doljeni nu sunt deloc într-o bună formă, după toate semnalele, ceea ce înseamnă că nu pot recupera –alungând orice descumărare- anumite pierderi, anunțate prin dezertări de primari, unele surprinzătoare. Vor trebui să-și pună ei înșiși întrebări la

cauzele actualei stări de fapt, să-și asume unele erori tactice, de comunicare, care au condus la o anemie fără precedent a unei falnice organizații politice, care pare lipsită de azimut. Nu este prea clar, cum în condițiile unei coabitări la nivel guvernamental, și inclusiv la nivelul Prefecturii Dolj –care reprezintă Guvernul în teritoriu- poți rămâne în opoziție, la nivelul altor entități administrative, cum sunt consiliile locale și nu numai. Mai clar: prin ce se delimitează liberalii, la nivelul unor pre-opțiuni ideologice, de social-democrați? Este adevărat că nu poți fii „la dreapta”, decât față de ceva care este mai la „stânga”. Se va spune că, mai cu seamă, zona intelectualității, nu se lasă încadrată riguros în această dihotomie. De acord. Dar lumea mediului rural, unde stânga și dreapta nu constituie o alternativă definitorie pentru spiritul local, înclinat fie spre neutralitate

confortabilă, fie spre acomodare oportună, se lasă? Nu poți cere cuiva să opteze pe viață, între una și cealaltă, fiindcă e ca și cum i-ai cere să aleagă definitiv între bere și vin. Uneori poțesteți una, alteori alta, după cum cer împrejurările. Și mizilicul adiacent. Firește, peisajul se echilibrează prin aportul altora. Pentru electoratul local, stânga și dreapta nu sunt concepte funcționale. Nu în acești termeni se pune dezbateră electorală. Liberalii doljeni, fiindcă de ei este vorba, n-au altceva de făcut decât de identificat candidați credibili, cu vizibilitate la nivelul comunității respective, buni comunicatori, fiindcă oamenii „nu beau” niciodată ce li se spune, decât dacă sunt deja băuți. Liberalii doljeni au șansele lor în alegerile locale care se apropie, cu condiția să se orienteze –cumpănit- asupra celor care merită investiția lor de încredere, pentru a deveni aleși locali.

## Combaterea violenței școlare, în dezbateri la Inspectoratul Școlar Județean Dolj

În ziua de 13.03.2024, Departamentul Management Instituțional din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj, coordonat de Inspector Școlar General Adjunct, prof. Irina Ștefana Broscaru, a organizat sesiuni de formare cu managerii unităților de învățământ de nivel liceal și preșcolar pe tema “Managementul cazurilor de violență școlară, de la sesizare la închiderea cazului, măsurile de sprijin și sancțiunile care se pot aplica elevilor, regulile aplicabile și responsabilitățile profesorilor, directorilor, dar și ale poliției și serviciilor publice de asistență socială”.



În cadrul întâlnirilor s-a discutat atât despre faptele de violență verbală, fizică, psihologică – bullying, emoțională, socială, culturală, cibernetică, cât și despre orice alte activități sau comportamente care pot pune în pericol sănătatea

sau integritatea beneficiarilor primari și a personalului din învățământ, care sunt gestionate la nivelul unităților de învățământ preuniversitar, conform Procedurii privind managementul cazurilor de violență asupra antepreșcolarelor / preșcolarelor / elevilor și a per-

sonalului unității de învățământ, precum și al altor situații corelate, în mediul școlar și a suspiciunii de violență asupra copiilor în afara mediului școlar (aprobată prin Ordinul de Ministru nr. 6.235/2023). Aceste întâlniri au loc în cadrul efortului comun de creș-

tere a gradului de siguranță în unitățile de învățământ preuniversitar, precum și pentru prevenirea și îmbunătățirea managementului interinstituțional al situațiilor de violență din mediul școlar. “Mulțumim partenerilor noștri, care ne-au fost alături în cadrul acestor sesi-

uni de formare, DGASPC Dolj reprezentată de Alina Filip, Biroului Siguranță Școlară din cadrul IPJ Dolj, reprezentat de comisar șef Adina Popescu și CJRAE Dolj, reprezentat de director Mariana Pădureanu, precizează reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean Dolj.



**Asociația Grupul de Acțiune Locală „Calafat” anunță lansarea apelului de selecție proiecte LEADER, în perioada 15.03 - 15.04.2024, pentru următoarele măsuri aferente Strategiei de Dezvoltare Locală:**

**Măsura 9/6A - <Incurajarea sectorului non-agricol prin dezvoltarea de activități economice la nivelul teritoriului GAL „Calafat”> (fond disponibil EURI = 9.343,33 euro)**

**Măsura 11/6B - <Sprijinirea investițiilor de utilitate publică și a serviciilor locale pentru dezvoltarea economică și socială a teritoriului GAL „Calafat”> (fond disponibil FEADR = 187.703,67 euro)**

Proiectele se vor depune, începând cu data de 15.03.2024, la sediul GAL „Calafat” din mun. Calafat, str. A.I. Cuza nr. 34, parter, zilnic, de luni până vineri, între orele 9.00 - 15.00.

Data limită de depunere a proiectelor: 15.04.2024

Suma maximă nerambursabilă ce poate fi acordată pentru un proiect și beneficiarii eligibili:

- **Măsura 9/6A - <Incurajarea sectorului non-agricol prin dezvoltarea de activități economice la nivelul teritoriului GAL „Calafat”>**  
**Fondurile alocate, EURI, disponibile pentru măsură, sunt de 9.343,33 euro.**

Tip de sprijin: Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant.

Valoarea sprijinului nerambursabil nu va depăși 9.343,33\_euro/proiect în cazul fondurilor alocate din EURI.

Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de 70% și se poate majora până la 90%, în următoarele cazuri:

- \* pentru solicitanții care desfășoară activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și agro-turism;
- \* pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități neagricole.

**Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă) eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura 9/6A sunt:**

**Beneficiari direcți:** Micro-întreprinderi și întreprinderi neagricole mici existente și nou-înființate (start-ups) din teritoriul GAL și fermieri sau membrii unor gospodării agricole (autorizați cu statut minim pe PFA) care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activități neagricole în cadrul întreprinderii deja existente, încadrabile în micro-întreprinderi și întreprinderi mici, cu excepția persoanelor fizice neautorizate (orice persoană fizică sau juridică sau orice grup de persoane fizice sau juridice, indiferent de forma juridică acordată grupului și membrilor săi în temeiul legislației în vigoare, poate fi considerat membru al unei gospodării agricole, cu excepția lucrătorilor agricoli), implicit beneficiarii direcți ai M 3/2A;

**Beneficiari indirecți:** Consumatorii, autoritățile prin fiscalizarea afacerilor neagricole, furnizorii entităților juridice care implementează proiecte prin această măsură.

- **Măsura 11/6B - <Sprijinirea investițiilor de utilitate publică și a serviciilor locale pentru dezvoltarea economică și socială a teritoriului GAL „Calafat”>**

Fondul disponibil din FEADR pentru măsură este de 187.703,67 euro

Tipul sprijin:

- rambursarea cheltuielilor eligibile efectuate și plătite efectiv;
- plată în avans, cu condiția constituirii unei garanții financiare corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu articolul 45(4) și articolul 63 din Regulamentul nr. 1305/2013 și legislația națională în vigoare.

**Sumele aplicabile:** valoarea sprijinului public nerambursabil nu va depăși 120.000 euro/proiect.

**Rata sprijinului:** intensitatea sprijinului public nerambursabil va fi de 100% din total cheltuieli eligibile pentru proiectele de utilitate publică, negeneratoare de venit și de 90% din totalul cheltuielilor eligibile pentru proiectele generatoare de venit.

**Solicitanții eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura M11/6B sunt:**

- comunele și asociațiile acestora, conform legislației naționale în vigoare;
- ONG-urile, conform legislației naționale în vigoare;
- unitățile de cult conform legislației naționale în vigoare, pentru investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural;
- persoane fizice autorizate/societăți comerciale care dețin în administrare obiective de patrimoniu cultural de utilitate publică, pentru investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural, conform legislației în vigoare;
- beneficiarii direcți ai M12/6B prin comune și ONG-uri.

**Data și modul de anunțare a rezultatelor** (notificarea solicitanților, publicarea Raportului de Selecție)

GAL postează pe site-ul său raportul de selecție final cel târziu în ziua următoare aprobării acestuia în comitetul de selecție a proiectelor.

În termen de 3 zile lucrătoare de la aprobarea raportului de selecție, GAL va notifica solicitanții privind rezultatele procesului de selecție, prin email, cu confirmare de primire din partea solicitantului - procedura evaluare și selecție a GAL „Calafat”.

**Date contact GAL „Calafat”**

- detalii privind condițiile și modalitatea de accesare a fondurile disponibile, precum și investițiile care sunt finanțate prin FEADR, consultați versiunea pe suport tipărit a informațiilor detaliate aferente măsurilor lansate, disponibilă la sediul GAL, precum și Ghidul solicitantului publicat pe site-ul: www.calafat.org.ro. Pentru informații suplimentare, puteți formula întrebări către GAL „Calafat” la adresa de e-mail: office@calafat.org.ro.
- echipa GAL „Calafat” vă stă la dispoziție pentru întrebări, informații și clarificări, de luni până vineri, între orele 9.00 -16.00, la sediul din str.A.I.Cuza, nr.34, parter, mun. Calafat.

BANCA COOPERATISTA MIHAI VITEAZU CRAIOVA

CONVOCARE

În conformitate cu prevederile art. 355 din O.U.G. nr. 99/2006 privind instituțiile de credit și adecvarea capitalului, aprobată și modificată prin Legea nr. 227/2007, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 117 din Legea nr. 31/1990 privind societățile, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ale art. 31 din Actul constitutiv, Consiliul de administrație al Băncii Cooperatiste Mihai Viteazu Craiova, cu sediul social în Craiova, str. Mihai Viteazu nr.3,bl.5 parter, județul Dolj, nr. de ordine în Registrul comerțului J16/2821/1992, Cod Unic de Înregistrare 3985810, întrunit în data de 13 martie 2024 convoacă Adunarea Generală a membrilor operatori la data de 18 aprilie 2024 orele 10,00 la sediul din Craiova, str. Mihai Viteazu nr.3,bl.5 parter cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea raportului Consiliului de administrație privind activitatea desfășurată și rezultatele economico-financiare obținute în anul 2023;
2. Aprobarea raportului auditorului financiar cu privire la constatările făcute cu ocazia exercitării mandatului său în anul 2023 și la concluziile rezultate în urma verificării bilanțului contabil și a contului de profit și pierderi;
3. Aprobarea situațiilor financiare ale băncii cooperatiste pe anul 2023, a modului de repartizare a profitului;
4. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024 și a programului de activitate pentru realizarea prevederilor acestuia;
5. Aprobarea Strategiei de afaceri a băncii cooperatiste pentru anul 2024;
6. Aprobarea programului de investiții pe anul 2024 și a surselor de finanțare ale acestuia;
7. Descărcarea de gestiune a membrilor consiliului de administrație pentru exercitiul financiar al anului 2023;
8. Aprobarea remunerației convenite membrilor consiliului de administrație pentru anul 2024.
9. Desemnarea unui membru al consiliului de administrație pentru înregistrarea, menționarea sau publicarea hotărârii adoptate de adunarea generală;
10. Adoptarea Hotărârii adunării generale.

Dacă la prima convocare nu sunt îndeplinite condițiile legale și statutare pentru desfășurare, Adunarea Generală va avea loc în ziua de 19 aprilie 2024 în același loc și la aceeași ora și cu menținerea ordinii de zi

Președintele Consiliului de administrație  
Vasile Neacșu

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

**vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....**

**la data de .....**  
**asumându-mi responsabilitatea conținutului:**

Vineri, 15 Martie 2024

Semnătura:.....

# Marian Băcu este stabil și conștient, după AVC-ul suferit

Fostul mare fotbalist al Universității Craiova, Marian Băcu (63 de ani), care a suferit luni dimineața un accident vascular cerebral, a ieșit în seara aceasta de la terapie intensivă și este conștient. Fostul atacant al Științei din anii 80 nu-și simte deocamdată mâna dreaptă, dar piciorul este OK, starea sa fiind stabilă. El rămâne în continuare sub supravegherea medicilor de la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova. De starea sa s-au interesat permanent mulți dintre foștii colegi din fotbal, dar și autoritățile orașului, în frunte cu președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile. Alături de fostul fotbalist se află soția sa, iar fiica, stabilită în Emiratele Arabe Unite, a ajuns și ea de urgență la Craiova.

Originar din localitatea lui Petrache Lupu, Maglavit, Marian

Băcu a jucat la Universitatea Craiova în perioada 1981-1986, marcând 60 de goluri în 170 de meciuri. Fostul atacant a mai jucat la Jiul Petroșani și Hapoel Beer Sheva, în Israel. În sezonul 1985-1986, ultimul al său în Bănie, a înscris 25 de goluri, fiind cel mai bun marcător al Universității Craiova și al treilea din acea ediție de campionat, după Hagi și Pițurcă. În sezonul 1990-91 a înscris 17 goluri pentru Jiul Petroșani, fiind al doilea în topul golgheterilor.

În toamna lui 1985, Marian Băcu reușea să marcheze din penalty în celebra remontada de pe „Central” din Cupa Cupelor cu AS Monaco, 3-0 (dublă Geolgău), după 0-2 la Monte Carlo. La Universitatea Craiova au jucat în retur: Lung, Mănăilă, Negrilă, Adrian Popescu, Ștefănescu, Tilihoi, Ungureanu, Badea,

Cătoi, Geolgău, Băcu, intrând și Cioroianu. La formația din Principat evoluau superfotbaliști precum Etori, Amoros, Genghini, Puel, Bellone, Fofana sau Bravo.

În turul următor, Craiova era eliminată de formidabila trupă de la Dinamo Kiev a lui Valery Lobanovski. A fost 2-2 în tur în Bănie, cu o dublă a lui Marian Băcu, dar și una a lui Zavarov, și 3-0 pentru Dinamo Kiev în retur, formația din actuala capitală a Ucrainei câștigând Cupa Cupelor în acel an. Printre cei care întâlneau Știința erau starurile URSS: Belanov (Balon de Aur la finalul aceluși sezon), Blohin, Raț, Zavarov, Baltacha, Demyanenko sau Iaremciuk.

Marian Băcu a marcat și în victoria cu 2-0 din 1986 contra lui Galatasaray Istanbul, în Cupa UEFA, oltenii calificându-se după 1-2 în retur.



## Mateiu: „Nu mă las până nu iau un titlu cu Știința”

Venit în urmă cu un deceniu la Universitatea Craiova, de la FC Brașov, Alexandru Mateiu a devenit deja un jucător emblematic pentru clubul din Bănie. În cei zece ani de prezență neîntreruptă la Universitatea Craiova (record egalat numai de Nicușor Bancu), Mateiu a adunat 318 meciuri, în care a marcat 13 goluri și a adăugat 11 pase decisive.

Ca trofee, Mateiu a cucerit două Cupe ale României și o Supercupă cu Știința, dar marea nemplinire a mijlocașului de 34 de ani este legată de necâștigarea unui campionat, deși alb-albaștrii au fost la o oră de titlu în 2020, când au pierdut acel meci în ultima etapă, cu CFR Cluj. Totuși, Mateiu mai speră să câștige un campionat cu gruparea din Bănie, la care își dorește să rămână în continuare, deși în vara aceasta îi expiră contractul.

Mateiu are însă promisiunea publică făcută de Mihai Rotaru că va primi o ofertă de prelungire a acordului, chiar dacă anul acesta jucătorul împlinește 35 de ani. **Mateiu: „Nu uit că ne antrenăm pe la Ișalnița, pe un teren denivelat, de liga a patra”**

Făcând o rememorare a acestui deceniu petrecut la Universitatea Craiova, Alexandru Mateiu consideră că momentul de maximă bucurie a fost câștigarea primei Cupe, dar nu uită că au fost și momente mai puțin plăcute, când antrenamentele se efectuau pe terenurile unor formații de ligă județeană. Era perioadă în care nici baza de pregătire din Lunca Jiului nu era renovată, iar noua arenă „Ion Oblemenco” era în construcție.

„Nu m-am gândit niciodată că voi sta zece ani la Universitatea

Craiova, dar așa a fost cursul vieții și mă bucur foarte mult că am reușit și sper să stau cât mai mult. Au fost zece ani cu multă bucurie, dar și cu momente dificile. Îmi aduc aminte primii ani, când ne antrenam pe la Ișalnița, pe un teren denivelat, de liga a patra, nu a fost ușor atunci. Acum suntem mult mai bine, cu baza noastră, cu alte condiții și avem mai multe șanse să facem performanță. Cel mai frumos moment a fost prima Cupă a României câștigată, în 2018, cu nebunia care a fost în oraș, îmi aduc aminte cum stăteau oamenii la balcoane când am celebrat. A fost ceva fantastic, ni se părea că am câștigat Cupa Mondială, așa de mare bucurie a fost și sper să o repetăm. La cât de mult m-am chinuit, vreau un titlu cu Craiova, clar, au fost prea mulți ani în care mi-am dorit acest lucru și dacă mă las de fotbal fără un titlu cu Știința aș avea o dezamăgire foarte mare. Dacă ar fi să aleg un jucător pe care mi l-aș dori la Universitatea Craiova acesta ar fi Alex Cicăldău. M-am înțeles foarte bine cu el la mijloc, ne completam și mi l-aș dori înapoi. Nu m-am gândit la ce voi face când îmi voi termina cariera, mai vreau să joc fotbal, sunt bine și voi vedea pe viitor ce se va întâmpla” a spus Alexandru Mateiu, răspunzând întrebărilor fanilor, pe pagina oficială de facebook a Universității Craiova.



### Liga I, play-off, etapa I

Rapid – Farul, vineri, ora 20.30  
CFR Cluj – „U” Craiova, sâmbătă, ora 20  
FCSB – Sepsi, duminică, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	0	0	0	0	0-0	32
2. Rapid	0	0	0	0	0-0	28
3. CFR Cluj	0	0	0	0	0-0	27
4. Craiova	0	0	0	0	0-0	25
5. Farul	0	0	0	0	0-0	22
6. Sepsi	0	0	0	0	0-0	22

### Play-out, etapa I

„U” Cluj – Botoșani, vineri, ora 17.30  
Oțelul – Poli Iași, sâmbătă, ora 17  
Hermannstadt – Dinamo, duminică, ora 18,15  
UTA – Voluntari, luni, ora 17.30  
Petrolul – Fcu, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	0	0	0	0	0-0	21
2. UTA	0	0	0	0	0-0	20
3. Hermann.	0	0	0	0	0-0	20
4. Petrolul	0	0	0	0	0-0	18
5. Oțelul	0	0	0	0	0-0	17
6. Poli Iași	0	0	0	0	0-0	17
7. Fcu Cv	0	0	0	0	0-0	16
8. Dinamo	0	0	0	0	0-0	15
9. Voluntari	0	0	0	0	0-0	14
10. Botoșani	0	0	0	0	0-0	10